



# Νέα σελίδα, αλλά οι φιλοσοφίες δεν αγοράζονται

Μετά το ναυάγιο της Σλοβενίας, στο παρασκήνιο κρίνεται η συμμετοχή στις επόμενες μεγάλες διοργανώσεις

Το χρονικό ενός προαναγγελθέντος αποκλεισμού επιβεβαιώθηκε χθες απόγευμα για την εθνική μας ομάδα. Παρά τη μεγάλη προσπάθεια που κατέβαλε (ο Ζήσης ήταν συγκλονιστικός, ο Καϊμακόγλου εκπληκτικός), η ελληνική ομάδα ηττήθηκε στη δεύτερη παράταση με 92-88 (70-70 κανονική διάρκεια, 77-77 α' παράταση) από την Κροατία.

Η δεύτερη συνεχόμενη αποτυχία βάζει σε... wild καταστάσεις την Εθνική. Γιατί εκτός από τη φειντή διοργάνωση, για την οποία είχαμε (δικαιολογημένα) υψηλές προσδοκίες, η Ελλάδα ουσιαστικά χάνει και την επόμενη, ενώ για την μεθεπόμενη μπαίνει σε περιπέτειες που έχει να τις ζήσει από το 2001! Με τον αποκλεισμό της από τα προημιτελικά έχασε το δικαίωμα σε ένα από τα έξι εισιτήρια του Παγκοσμίου Κυπέλλου τα οποία θα διεκδικήσουν οι ομάδες που προκρίθηκαν πλην των διοργανωτών Ισπανών.

Όσες χώρες της ευρωπαϊκής ζώνης δεν αγωνιστούν το 2014 στο Παγκόσμιο για να λάβουν μέρος στο Ευρωπαϊκό 2015 (Ουκρανία) θα πρέπει να αγωνιστούν σε προκριματικούς αγώνες. Όλα αυτά μπορούν να αλλάξουν εφόσον η Ελλάδα, που κατέχει την 4η θέση στο ranking της FIBA, εξασφαλίσει μία εκ των τεσσάρων wild card (προσκλησεις) που θα μοιράσει η Παγκόσμια Ομοσπονδία μέχρι τον Δεκέμβριο οπότε θα γίνει η κλήρωση της διοργάνωσης. Wild card διεκδικούν ακόμη η Κίνα (από Ασία), η Βραζιλία (από Αμερική) αλλά και οι Ρωσία, Τουρκία, Γερμανία από την Ευρώπη.

Τους επόμενους μήνες θα ασκηθούν από όλους τους ενδιαφερόμενους πιέσεις, η FIBA θα εξετάσει εκτός από το ranking των χωρών τα τηλεοπτικά δικαιώματα, το μερίδιο της κάθε χώρας στην αγορά και θα αποφασίσει.

Από τη συγκεκριμένη απόφαση γίνεται αντιληπτό πως θα εξαρτηθούν πολλά για το μέλλον της Εθνικής και το ξεσκαρτάρισμα που ανέφερε ο Βασίλης Σπανούλης. Δίχως wild card, άρα χωρίς Παγκόσμιο αλλά με προκριματικά για το επόμενο Ευρωπαϊκό, ίσως η Ομοσπονδία αποφασίσει πως πρέπει να κάνει restart η Εθνική. Το βέβαιο είναι πως θα υπάρξουν προσθαφαιρέσεις στο ρόστερ της ομάδας, είτε παραμείνει ο Τρινκιέρι που έχει συμβόλαιο για έναν ακόμη χρόνο είτε αποφασιστεί η αποδέσμευση του Ιταλού.

Σπανούλης και Ζήσης έκαναν λόγο για αλλαγές και έθεσαν θέμα χημείας, ενώ ο ομοσπονδιακός προπονητής αποκάλυψε πως γνωρίζει την άποψη του αρχηγού του Ολυμπιακού. Η σύμφωνη γνώμη των δύο και η δήλωση του Τρινκιέρι δείχνουν πως το θέμα έχει συζητηθεί τις τελευταίες ώρες στα δωμάτια του Ξενοδοχείου Plaza. Εν αναμονή της επιλογής των χωρών που θα πάρουν wild card, αναμένουμε και τις εξελίξεις στην Εθνική.

## ΕΥΘΥΝΕΣ Δεν φταιει μόνο ο Τρινκιέρι

Η ατάκα του ηγέτη της Εθνικής Βασίλη Σπανούλη μετά τον συγκλονιστικό αγώνα με την Κροατία για «Ξεσκαρτάρισμα» στην ομάδα ήταν η σπίθα που άναψε φωτιές για το αύριο. Η διαφαινόμενη από το βράδυ του Σαββάτου αποτυχία είχε προκαλέσει πολλές συζητήσεις εντός και στα περίε της ομοσπονδίας και της εθνικής ομάδας για αλλαγές. Όμως για να ληφθούν αποφάσεις πρέπει να γίνει γνωστό το πρόγραμμα της Εθνικής την επόμενη διετία (wild card) και πρωτίστως να υπάρξει επιμερισμός ευθυνών.

Σε μια ομάδα που προετοιμάστηκε μόλις 40 ημέρες είναι φυσιολογικό ένας νέος προπονητής με νεαρούς βοηθούς να κάνουν λάθη. Είναι ξεκάθαρο πως αυτό συνέβη στην περίπτωση του Τρινκιέρι που υπερεκτίμησε δυνατότητες παικτών και σχημάτισε ρόστερ με πρόβλημα ισορροπίας.

Σε κάθε ομάδα ο προπονητής πρέπει να κρατά τα «κλειδιά» της και να απολαμβάνει την απόλυτη εμπιστοσύνη της διοίκησης, εν προκειμένω της ομοσπονδίας. Κυκλοφόρησαν εντόνως φήμες πως ο Τρινκιέρι στην πορεία άλλαξε

επιλογές κατόπιν πιέσεων. Ορθώς κάποιες φορές, λανθασμένα άλλες. Όμως οι φήμες είναι αρκετές για να «κάνει» ο προπονητής παίκτες, στα αυτιά των οποίων έφθαναν ψίθυροι ότι δεν αποτελούσαν πρώτη επιλογή.

Το σημαντικότερο είναι πως η ομάδα είχε να αντιμετωπίσει τραυματισμούς αλλά και θέμα χημείας. Ο Μαυροκεφαλίδης ως ρούκι 29 ετών (!) δεν απέδωσε όσα έβγαζε στις προπονήσεις, με αποτέλεσμα η Εθνική να στερείται εναλλακτικών λύσεων στη θέση του σέντερ. Υπήρχε αδυναμία στα γκαρντ. Οι τρεις (Σπανούλης, Ζήσης, Σλούκας) δεν μπορεί ποτέ να είναι αρκετοί, αριθμητικά. Ο Μπράμος και ο Περγέρογλου δεν μπορούσαν να βοηθήσουν όπως αρχικά πίστεψε ο Τρινκιέρι. Εχοντας τρία «4άρια» πρώτης γραμμής, ο Ιταλός υποχρεώθηκε να δυσαρραστεί κάθε φορά έναν εξ αυτών. Αρχικά τον Φώτη, μετά τον Πρίντζεζ. Λιγότερο τον Καϊμακόγλου. Ευθύνη έχουν και οι παίκτες. Αν και γνώριζαν ότι στο ματς με τη Φινλανδία έφτιαχναν την προίκα τους για τη δεύτερη φάση και πως στον αγώνα με τους Σλοβένους έπαιζαν το μέλλον της Εθνικής, αγωνίστηκαν χωρίς ενέργεια και πάθος σε καθοριστικά δεκάλεπτα.

PHOTOS  
byloopii

Transforming your moments in sports & leisure into timeless photos

[www.photosbyloopii.com.au](http://www.photosbyloopii.com.au)

☎ 0422 21 77 66 ✉ [george@loopii.com.au](mailto:george@loopii.com.au)